
 
 

 

Aan de leden van de Gemeenteraad      

Datum Onderwerp 
27 september 2024 Schriftelijke reactie op amendementen raad 26-9-2024 

 

Beste leden van de gemeenteraad, 

    

 

 

 

Tijdens de raadsvergadering op 26 september 2024 heeft het college toegezegd een schriftelijke 

reactie te geven op alle bekende amendementen behorende bij de dekkingsvoorstellen voor de 

begroting. Door middel van dit schrijven wordt er invulling gegeven aan deze toezegging.  

 

Titel Reactie van het college 

A1 - In stand houden 

voorzieningen (VVD) 

Ontraden – Een aantal onderdelen uit dit amendement zijn niet 

haalbaar, zoals toegelicht in de dekkingsvoorstellen.  

A2 - Correcties 

dekkingsvoorstellen 

(PRD) 

Ontraden – Het amendement als geheel ontraden. De onderdelen uit 

het amendement waarin optionele activiteiten blijven behouden 

zouden uitvoerbaar kunnen zijn, mits het totaalpakket aan geschrapte 

bezuinigingen nog leidt tot een sluitende meerjarenbegroting. Daarbij 

is er een capaciteitsprobleem binnen onze ambtelijke organisatie. Dit 

blijkt uit het medewerkersonderzoek, het bestuurskrachtonderzoek 

van Berenschot en is door de gemeenteraad bevestigd in het traject 

‘Ambities, middelen en capaciteit in evenwicht’. De voorstellen die we 

doen om optionele activiteiten stop te zetten, zorgen ervoor dat 

benodigde uren worden vrijgespeeld. Een deel van deze benodigde 

uren zal al niet worden gecreëerd wanneer de optionele activiteiten 

worden gecontinueerd. Een taakstelling op personeel is in dit kader 

dan ook niet haalbaar en zal resulteren in teruggang in onze 

dienstverlening. Een keuze daarover is natuurlijk aan de raad. 

 

Een ander element van het amendement m.b.t. de 

rekeningoverschotten is in de voorjaarsnota al uitgevoerd; de 

budgetten waar de afgelopen jaren overschotten op zijn ontstaan zijn 

al structureel verlaagd. Dat is niet opnieuw haalbaar.  

 

M.b.t. verbonden partijen hebben wij een taakstelling van 250.000 

opgenomen in de bezuinigingsvoorstellen.  

A3 – Toeristenbelasting 

(GB) 

Het amendement is uitvoerbaar, met de kanttekening dat een deel 

van- maar wellicht niet alle activiteiten van 2J, 2K en 2L doorgang 

kunnen vinden met de verwachte gegenereerde opbrengsten.  

A4 – OZB (GB) Ontraden – Er is een capaciteitsprobleem binnen onze ambtelijke 

organisatie. Dit blijkt uit het medewerkersonderzoek, het 

bestuurskrachtonderzoek van Berenschot en is door de gemeenteraad 

bevestigd in het traject ‘Ambities, middelen en capaciteit in 

evenwicht’. De voorstellen die we doen om optionele activiteiten stop 

te zetten, zorgen ervoor dat benodigde uren worden vrijgespeeld. Een 

deel van deze benodigde uren zal al niet worden gecreëerd wanneer 

diverse amendementen worden aangenomen waarin wordt 

voorgesteld (een aantal) optionele activiteiten te continueren. Een 
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taakstelling op personeel is daarom dan ook niet haalbaar en zal 

resulteren in teruggang in onze dienstverlening.  

 

Daarnaast is het doel van organisatieontwikkeling om een wendbare 

organisatie te zijn waarin we betrouwbare dienstverlening leveren en 

we inzetten op goed werkgeverschap. Het bezuinigen op ambtelijke 

capaciteit is geen doel van de organisatieontwikkeling. Deze relatie 

wordt in dit amendement ineens wel gelegd. Het moge duidelijk zijn 

dat een bezuiniging op de organisatie leidt tot een teruggang in 

dienstverlening en dat de raad keuzen zal moeten maken in welke 

taken ruimte moet worden gevonden.  

 

M.b.t. het onttrekken van 1.5 miljoen aan de algemene reserve is dit 

niet wenselijk. Met een onttrekking van 1.5 miljoen zakt de reserve 

op basis van het verloop tot onder de 2.5 miljoen terwijl het 

minimumniveau is vastgesteld op 4 miljoen. Dit creëert een 

kwetsbare uitgangspositie.  

A5 – Afval (GB) Het amendement is uitvoerbaar, mits het totaalpakket aan geschrapte 

bezuinigingen nog leidt tot een sluitende meerjarenbegroting.  

A6 – Bestaanszekerheid 

(PvdA, GL, D66) 

Het amendement is uitvoerbaar, mits het totaalpakket aan geschrapte 

bezuinigingen nog leidt tot een sluitende meerjarenbegroting.  

A7 - Efficiënter 

inrichten welzijnswerk 

(PvdA)  

Het amendement is uitvoerbaar, mits het totaalpakket aan geschrapte 

bezuinigingen nog leidt tot een sluitende meerjarenbegroting.  

A8 - Schoon vervoer 

(D66, GL, PvdA, PRD) 

Het amendement is uitvoerbaar, mits het totaalpakket aan geschrapte 

bezuinigingen nog leidt tot een sluitende meerjarenbegroting.  

A9 - Behoud Bibliotheek 

(D66) 

Het amendement is uitvoerbaar, mits het totaalpakket aan geschrapte 

bezuinigingen nog leidt tot een sluitende meerjarenbegroting.  

A10 - Landschap natuur 

en landgoederen (D66, 

GL, PvdA, PRD) 

Het amendement is uitvoerbaar, mits het totaalpakket aan geschrapte 

bezuinigingen nog leidt tot een sluitende meerjarenbegroting.  

A11 - Sport en 

bewegen (D66, GL, 

PvdA, PRD) 

Het amendement is uitvoerbaar, mits het totaalpakket aan geschrapte 

bezuinigingen nog leidt tot een sluitende meerjarenbegroting.  

A12 – Rekenkamer 

(D66, GL, PvdA, PRD) 

Het amendement is uitvoerbaar, mits het totaalpakket aan geschrapte 

bezuinigingen nog leidt tot een sluitende meerjarenbegroting.  

A13 - 

Waterkrachtcentrale 

stuw Driel (D66) 

Het amendement is uitvoerbaar, mits het totaalpakket aan geschrapte 

bezuinigingen nog leidt tot een sluitende meerjarenbegroting.  

A14 - Renkum blijft 

Groen (GL) 

Het amendement is uitvoerbaar, mits het totaalpakket aan geschrapte 

bezuinigingen nog leidt tot een sluitende meerjarenbegroting. Kleine 

kanttekening: ‘Groenonderhoud’ is programma 2P en niet 2O.  

A15 - Energiewinkel 

laten voortbestaan (GL) 

Het amendement is uitvoerbaar, mits het totaalpakket aan geschrapte 

bezuinigingen nog leidt tot een sluitende meerjarenbegroting.  

A16 - Goed Bestuur 

effectiever handelen 

(GB) 

Het amendement is uitvoerbaar, mits het totaalpakket aan geschrapte 

bezuinigingen nog leidt tot een sluitende meerjarenbegroting.  

A17 - Schrappen 

bovenwettelijke 

inkomenssteun (CDA) 

Ontraden – Conform de uitwerking van de dekkingsvoorstellen vanuit 

de fracties is het niet haalbaar 300K per jaar structureel te bezuinigen 

op alle generieke bovenwettelijke minimaregelingen. Het bedrag dat 

maximaal vrijkomt bij deze bezuiniging is €68.000.  

A18 - Keuzes maken 

voor de toekomst van 

Renkum (CDA) 

Het is mogelijk te kiezen optionele activiteiten wel te continueren, 

mits het totaalpakket aan geschrapte bezuinigingen nog leidt tot een 

sluitende meerjarenbegroting. Daarbij is het minimumniveau van de 

algemene reserve vastgesteld op 4 miljoen euro.  
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M.b.t. de ambtelijke organisatie is er sprake van een 

capaciteitsprobleem en zorgt het stopzetten van de voorgestelde 

optionele activiteiten voor benodigde uren. Het continueren van 

optionele activiteiten leidt ertoe dat er minder benodigde uren worden 

vrijgespeeld en knelpunten op het vlak van flexibiliteit en werkdruk 

niet worden opgelost.  

A19 - Snijden in eigen 

vlees (RRR) 

Ontraden – Er is een capaciteitsprobleem binnen onze ambtelijke 

organisatie. Dit blijkt uit het medewerkersonderzoek, het 

bestuurskrachtonderzoek van Berenschot en is door de gemeenteraad 

bevestigd in het traject ‘Ambities, middelen en capaciteit in 

evenwicht. De voorstellen die we doen om optionele activiteiten stop 

te zetten, zorgen ervoor dat benodigde uren worden vrijgespeeld. 

Deze benodigde uren zullen niet worden gecreëerd wanneer dit 

amendementen wordt aangenomen waarin wordt voorgesteld alle 

optionele activiteiten te continueren. Een taakstelling op personeel is 

daarom dan ook niet realistisch haalbaar en zal resulteren in 

teruggang in onze dienstverlening. Daarnaast vraagt het tijd om een 

taakstelling op personeel te realiseren via natuurlijk verloop en brengt 

het extra kosten met zich mee wanneer we aan moeten sturen op 

vervroegde uitstroom. Dit is ook toegelicht in de technische 

behandeling. Daarnaast blijft de vraag bestaan welke taken we niet 

meer zullen uitvoeren met de verminderde beschikbaarheid aan FTE 

wanneer dit amendement wordt aangenomen.  

A20 – Hertenkamp 

(RRR) 

Het amendement is uitvoerbaar, mits het totaalpakket aan geschrapte 

bezuinigingen nog leidt tot een sluitende meerjarenbegroting.  

 


